
 

 
 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין

 31.31.40 –  במקצועית א' ראשוני שחזור הבחינה

 תלמידים יקרים, 

הקובץ לפניכם הינו קובץ שחזור ראשוני ולא מלא עדיין של הבחינה אשר בוצעה היום 

לכם בינתיים את השחזור במקצועית א'. אנו ממשיכים במלאכת השחזור אך מציגים 

 הראשוני כדי שתוכלו כבר לקבל תמונת מצב ראשונית.

אנו נשמח לקבל עדכונים ותיקונים נוספים ממכם כדי שנוכל להגיע לתוצאה הקרובה 

 ביותר למקור בשבילכם ובשביל התלמידים בקורסים הבאים.

 ניתן לשלוח תיקונים והשלמות ל:

 Dmitry.kotkin@gmail.com –דמיטרי קוטקין 

 nissans@macademy.co.il  –ניסן סרויה 

נשמח לעמוד לרשותכם בקורסים נוספים ומרתונים לכל בחינות הרשות לניירות ערך 

 .ומשרד האוצר

  30-6063535בטלפון:  לפרטים על קורסים קרובים למקום ממגוריכם אנא צרו קשר

האקדמיה האינטרנט שלנו של ניתן לקבל מידע על כל הקורסים שלנו באתר 

 www.macademy.co.il לפיננסים:

 מאחלים  לכם הצלחה מלאה בבחינה!

 

 

 

 

 

 

http://www.macademy.co.il/


 

 
 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין

 עוד באקדמיה לפיננסים:

 הספרים שלנו:

 

 

 ערכת לימוד ייחודית לבחינה באתיקה:

ני"ע? זו הערכה בשבילך!רוצה לעבור את הבחינה באתיקה ודיני   

 

 

 

 



 

 
 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין

 

 
 0/31/1431 –שחזור הבחינה במקצועית א' 

 

 

 3שאלה 

 

להלן נתוני תשואות שנתיות לפדיון של שתי אג"ח שקליות, ללא קופון, כפי שנסחרו בשנת 
1431: 

 

 לפדיוןתשואה  מועד פדיון סופי
 43/43/31 לתאריך

 לפדיוןתשואה 
 14/40/31 לתאריך

 לפדיוןתשואה 
 13/31/31 לתאריך

 5.4% 5.4% 3.4% 4/10011/03 -אג"ח אביבים 

 3% 3.4% 4% 401/411/10  –אג"ח עדי ג' 

     
ע.נ מאג"ח  04,444ע.נ מאג"ח אביבים ו  344,444סך של  43/43/1431משקיע רכש בתאריך 

ע.נ מאג"ח אביבים ובכל התמורה רכש  04,444מכר המשקיע  14/40/1431עדי ג'. בתאריך 
 כמות נוספת מאג"ח עדי ג'. 

 

      
 ?13/31/31בהתעלם מעמלות וממיסים, מהו שווי התיק של המשקיע, נכון לתאריך  
        

  000,333 .א

 311,013 .ב

 003,506 .ג

 006,303 .ד

 001,005 .ה

 

 

 

 2שאלה 

 

מכספו רכש קרן  14%מכספו קרן אג"חית וב  04%ב  בתחילת השנה רכש משקיע פרטי

 חזרותיוהמ 14%מכר המשקיע  1.0%ב מנייתית. במהלך השנה, לאחר שהקרן האג"חית ירדה 

תית שהניבה עד לאותה תקופה רכש יחידות נוספות של הקרן המניי בקרן זו ובכל התמורה

 .0.0%תשואה של 

. בהתעלם מעמלות במהלך כל השנה 4%ידוע כי בסוף השנה שתי הקרנות הניבו תשואה של 

 ומיסים, מהי התשואה השנתית של המשקיע?

 
 2.65%- .א

 0.85%- .ב

 3.15%- .ג

 1.25%- .ד

 1.95%- .ה

 



 

 
 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין

 3שאלה 

 

 04%מעוניין לקבל המשקיע ₪. מיליון  1.0נקודות. למשקיע יש  3144עומד על  10-מדד ת"א

 מתשואת המדד במקרה של ירידה.  4%-מתשואת המדד במקרה של עליה ו

  איזו מבין האסטרטגיות הבאות מתאימה ביותר עבור המשקיע?

 כם התעלמו מהפרמיה ששולמה()בתשובת

 

 בלונג. CALL(1300)אופציות  34 .א

 בלונג. CALL(1300)אופציות  03 .ב

 בלונג. CALL(1300)אופציות  033 .ג

 .0033חוזים עתידיים סינטטיים במחיר מימוש  03קניית  .ד

 .0033חוזים עתידיים סינטטיים במחיר מימוש  03קניית  .ה

 

 

 

 

 4שאלה 

 

בבורסה לניירות ערך בתל  10 –איזו מבין האסטרטגיות הבאות באופציות על מדד ת"א 

 ?שלהלןהמוצג בגרף בפקיעה אביב, תיצור את התזרים 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .Long 5 Call(1340) ,Short 10 Call(1310) ,Long 20 Call(1300) .א

 .Long 10 Call(1340) ,Short 10 Call(1310) ,Long 30 Call(1300) .ב

 .Long 5 Call(1340) ,Short 20 Call(1310) ,Long 15 Call(1300) .ג

 .Long 10 Call(1340) ,Short 20 Call(1310) ,Long 10 Call(1300) .ד

 .Long 20 Call(1340) ,Short 35 Call(1310) ,Long 15 Call(1300) .ה
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 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין

 5שאלה 

 

הנהוגה בבורסה לניירות  ביטחונות התרחישים בקביעת מהי הטענה הנכונה ביותר אודות מערך 

 ?בתל אביב ערך

 

 אף אחת מהטענות אינה נכונה. .א

 .B&Sלא כל התרחישים מחושבים על פי שווי תאורטי של תיק לקוח על פי נוסחת  .ב

 .00%היא  06-סימלית שנלקחת בחשבון על מדד ת"אהתנודה המק .ג

 חוזה סינטטי אינה דורשת בטחונות.רכישת  .ד

במכירת אסטרטגיית "שוקת" ככל שהמרחק בין מחירי המימוש גדול יותר, כך דרישת  .ה

 הביטחונות תגדל.

 

 6שאלה 

 

מניות  10מניות החברה זכאי לרכוש  31-בזכויות לפיה כל מי שמחזיק  חברה יצאה בהנפקת

 החברה צופה לגייס סכום₪.  31עמד על  ה ביום הקוםמחיר המני₪.  60ת במחיר כולל של חדשו

 . ₪מיליון  300של  המקסימלי

 ?של החברהמחיר המניה ביום האקס ושווי השוק מה בהנחה שכל הזכויות ימומשו, 

 

 שווי החברה מחיר המניה 

 005 5 א.

 071 5 ב.

 005 7 ג.

 לא ניתן לדעת 7 ד.

 103 0 ה.

 

 

 7שאלה 

 

 3לאחר ₪ .  00,444בסכום של ( 4D)" )פ( חברותמשקיע פרטי רכש קרן נאמנות "אג"ח 

  ומשקיע החליט למכור את החזקתו. 00.0%-חודשים מחירה של הקרן עלה ב

                                                                                                           נתונים נוספים: להלן 

  .10%, שיעור המס: 4.0%, עמלת הפצה:  3%, דמי ניהול: 1.0%שיעור האינפלציה לתקופה: 

 ?ששילם המשקיע המססכום  ומה

 03,003 .א

 03,710 .ב

 6,710 .ג

 00,500 .ד

 34,131 .ה



 

 
 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין

 8שאלה 

 

הינו הגבוה  Covered Call מהו המדד הקובע למימוש, שעבורו הרווח למשקיע באסטרטגיית

  ביותר?

 מחיר המימוש של האופציה המרכיבה את האסטרטגיה.ל הנמוך קובעמדד  .א

 מדד קובע הנמוך מהמדד ביום יצירת האסטרטגיה. .ב

 מדד קובע הגבוה מהמדד ביום יצירת האסטרטגיה. .ג

 מדד קובע השווה מהמדד ביום יצירת האסטרטגיה. .ד

 מדד קובע השווה למחיר המימוש של האופציה המרכיבה את האסטרטגיה. .ה

 

 

 9שאלה 

 

 הינו הגדול ביותר?ערך הזמן באיזו מהאופציות הבאות 

 בתוך הכסף.אופציות  .א
 מחוץ לכסף.אופציות  .ב
 אופציות בכסף. .ג
 אופציות עמוק מחוץ לכסף. .ד
 עמוק בתוך הכסף.אופציות  .ה

 

 

 10שאלה 

 

  חברות לא צמודה. להלן תזרים חזוי של האיגרת:בבורסה נסחרת אג"ח  10/33/1431בתאריך 

 

 קרן + קופון שליש 46/41/1430

 שליש קרן + קופון 46/41/1430

 שליש קרן + קופון 46/41/1430

 

 .0.3%. האג"ח נושאת ריבית שנתית בשיעור 333.10: שער האג"ח בבורסה הינו נתונים נוספים

 ?10/33/1431שבה נסחרת האג"ח בתאריך  ברוטו מהי התשואה השנתית ,לאור נתונים אלו

 3.01% .א

 0.06% .ב

 0.7% .ג

 3.70% .ד

 0.55% .ה

 

 



 

 
 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין

 11שאלה 

 

חברות צמודה לדולר.                                    בבורסה נסחרת אג"ח  10/33/1431בתאריך 

  להלן תזרים חזוי של האיגרת:

 

 רבע קרן + קופון 14/40/1430

 רבע קרן + קופון 14/40/1430

 רבע קרן + קופון 14/40/1430

 רבע קרן + קופון 14/40/1430

 

שנתית קבועה  . האג"ח נושאת ריבית אגורות 31: שער האג"ח בבורסה הינו נוספיםנתונים 

 .1.00הידוע  ושער החליפין 0.30שער החליפין ביום ההנפקה  .0.0% של בשיעור

 מהי הטענה הנכונה ביותר? ,לאור נתונים אלו

 מתחת לערכה המתואם.האג"ח נסחרת  .א

 .0.6%-ה מהגבוהתשואה ברוטו האג"ח נסחרת ב .ב

 מח"מ של האג"ח הוא שנתיים. .ג

 .0.7מח"מ של האג"ח הוא  .ד

 .76.6ערכה המתואם של האג"ח הינו  .ה

 

 

 

 

 

 

 12שאלה 

 

מח"מ בעלת ו 3.6%של  דיוןנסחרת אג"ח לא צמודה בתשואה שנתית לפ 3/43/1431בתאריך 

                                 שנים.  0.0של האג"ח היה מח"מ  14/33/1431בתאריך שנים.  0.0של 

 י הטענה הנכונה ביותר?מה ,אם ידוע כי לא חל כל שינוי בתנאי האיגרת

 לא חל כל שינוי בשער האיגרת. .א

 המצב המתואר אינו יכול להתקיים מאחר והמח"מ אמור להתקצר עם הזמן. .ב

 הרוויח. 14/33/1431ומכר בתאריך  3/43/1431אג"ח בתאריך המשקיע שרכש את  .ג
 .1.6%-מ של האג"ח גדול הקופון .ד

 התשואה של אג"ח עלתה. .ה

 

 

 

 

 

 



 

 
 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין

 31שאלה 

 

של חודש מדד המחירים לצרכן , לאחר תום יום המסחר בבורסה, פורסם ש30/33/1431בתאריך 

מה תהיה השפעת עליית המדד על עקום התשואות השנתיות לפדיון של . 4.0%-בה על אוקטובר

 יום המסחר הבא? איגרות חוב מסוג "גליל" לפני פתיחת

 

דיון של איגרות החוב היא ריאלית, התשואות השנתיות לפידיון ימכיוון שהתשואה השנתית לפ .א

 .לכל אורך העקום יישארו ללא שינוי

לאורך כל עקום  3.6%-כל איגרות החוב הצמודות יעלו בהתשואות השנתיות לפידיון של  .ב

 התשואה.

 האיגרת ארוך יותר, השינוי שיחול בה קטן יותר. ככל שמח"מ .ג

 יותר. גדולככל שמח"מ האיגרת ארוך יותר, השינוי שיחול בה  .ד

 כל התשובות האחרות שגויות. .ה

 

 

 

 14שאלה 

 

משקיע, שתיק ההשקעות שלו מורכב כולו ממניות בחו"ל, קיבל ממנהל התיקים שלו דו"ח דיווח 

המשקיע לאחר בדיקתו . 3%-( בו צוין כי תיק ההשקעות שלו הניב תשואה של TWRתשואות )

שנה,  הוא היה מוסיף לשווי התיק בסוף השנה את הערך המשיכה שביצע באמצע כי אם ראה

 שווי התיק שלו היה גבוה משווי התיק בתחילת השנה.

 מהטענות הבאות היא הנכונה ביותר?, איזו המתוארותבנסיבות 

 

 .המשיכה לפנישל השנה,  הראשונהירד במחצית  שווי התיק .א

  .שווי התיק ירד במחצית השנייה של השנה, לאחר המשיכה .ב

 של השנה תשואת התיק הייתה שלילית. הראשונהבמחצית  .ג

 .חיוביתבמחצית הראשונה של השנה תשואת התיק הייתה  .ד

 אם לעומת הסכום שמשך היה מושך סכום כפול היה המשקיע סופג הפסד כפול. .ה

 

 

 15שאלה 

 

משקיע ביצע אסטרטגיית חוזה סינטטי בשורט באמצעות  נקודות. 3,144עומד על  10-מדד ת"א

. איזו מבין הפעולות הבאות תקטין ביותר את דרישת 3134מחיר מימוש  בעלותאופציות 

 )כל האופציות עם מועד פקיעה בעוד חוד ימים(. של המשקיע?הביטחונות 

 

 .0063חוזה סינטטי במחיר מימוש  קניית .א

 .3144קניית חוזה סינטטי במחיר מימוש  .ב

 .Put(1380)קניית אופציית  .ג

 .Call(1350)קניית אופציית  .ד

 .Call(1310)קניית אופציית  .ה

 

 

 



 

 
 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין

 16שאלה 

 

                                          .3.00%הריבית השקלית  נקודות. 3,144עומד על  10-מדד ת"א

 )כל האופציות לאותו מועד פקיעה( הטענה הנכונה ביותר?מהי 

בלונג הוא בעל  PUT(1310)בשורט ואופציית  CALL(1310)תיק המורכב מאופציית  .א
 גמא שלילית.

 בלונג PUT(1305)בלונג ואופציית  CALL(1290)תיק המורכב מאופציית שוויו של  .ב
 יקטן כתוצאה מעליה של נקודה אחת במדד.

 בשורט הוא בעל PUT(1290)בלונג ואופציית  CALL(1290)תיק המורכב מאופציית  .ג
 גמא חיובית.

בשורט  PUT(1330)בלונג ואופציית  CALL(1300)שוויו של תיק המורכב מאופציית  .ד
 יקטן בעקבות עליה של אחוז בסטיית התקן.

 בשורט הוא PUT(1280)בלונג ואופציית  CALL(1305)תיק המורכב מאופציית  .ה
 בעל גמא חיובית.

 
 
 

 

 

 17שאלה 

 

 איזו מהטענות הבאות ביחס לאג"ח להמרה היא הנכונה ביותר?

 

משקיעים יעדיפו אג"ח להמרה שנפדית לשיעורין מאשר אג"ח להמרה שנפדית בסוף  .א
 תקופה.ה

 ופרמיית ההמרה תקטן.בשיעור קטן יותר ירד  מחיר האג"ח ,אם מחיר המניה ירד .ב
 ירד אז מרכיב האופציה יעלה. אם מחיר האג"ח .ג
, כך ניתן משקל גדול יותר נמוכה יותרבה נסחרת האג"ח ככל שהתשואה לפידיון  .ד

 המרה.לאופציית 
 בשיעור זהה. לגדפרמיה להמרה תאם מחיר המניה יעלה,  .ה

 

 

 

 

 18שאלה 

 

 7%-של שנתית בתשואה  14%חלקי של  לפני פידיון ביום הקום בשוק נסחרת אג"ח להמרה

 מה יהיה נכון לומר תמיד?   ,. לאור נתונים אלו3% של פרמיה להמרהוב

 משקיע שימכור את האג"ח וירכוש אותו שוב ביום האקס ייהנה מרווח ארביטראז'. .א
 אף טענה אינה נכונה תמיד. .ב
 כל המחזיקים באג"ח יישארו עם כל החזקתם עד לאחר יום האקס. .ג
 למניות החברה. ל המשקיעים יבחרו להמיר את האג"חכ .ד
ייהנה  משקיע שימיר את האג"ח למניה, ימכור אותה וירכוש שוב את האג"ח ביום האקס .ה

 טראז'.מרווח ארבי

 

 

 



 

 
 כל הזכויות שמורות לאקדמיה לפיננסים,ניסן סרויה ודמיטרי קוטקין
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?לגבי קרן נאמנות פטורה מהי הטענה הנכונה ביותר  

חשיפה למניות לא יכולה להיחשף  03%-קרן שבשמה מופיע סימן קריאה ומוגבלת ל .א
 שאינן בדירוג ההשקעה.אג"ח  13%-ליותר מ

לא יכולה להחזיק בפועל חשיפה לאג"ח שאינו בדירוג קרן שבשמה אין סימן קריאה  .ב
   ההשקעה הגבוהה מחשיפה בפועל למניות.

 .  לא יכולה להיחשף למניותקרן שבשמה אין סימן קריאה  .ג
בקרן שבשמה אין סימן קריאה חשיפה המקסימלית לאג"ח לא מדורגות ומניות לא  .ד

 .63%מעל תעלה 
קרן שבשמה אין סימן קריאה יכולה להחזיק בפועל אג"ח שאינו בדירוג ההשקעה  .ה

 בשיעור גבוה מהחזקתה במניות.  
 

 

 

 

 

 

   אנו לא בטוחים ששחזור השאלה הוא מדויק. נשמח להערותיכם.()     20שאלה 

 

 נכונה ביותר?ה היא  איזו מבין הטענות הבאות

 

והן  OTCעל יין כנגד שקל יכול לעשות זאת הן בשוק  Callמשקיע המעוניין לרכוש אופציית  .א

 בבורסה לניירות ערך בתל אביב.

יום שישי  יום המסחר האחרון שלפני הוא 52 -אהיום הקובע לפקיעה באופציות במדד ת" .ב

 חודש.באותו האחרון 

שקל/דולר בבורסה לניירות ערך בתל לא ניתן לסחור ביום הקובע לפקיעה באופציות על  .ג

 אביב.

יום שישי כל הוא יום המסחר האחרון שלפני  06-היום הקובע לפקיעה באופציות במדד ת"א  .ד

 בשבוע.

 אף תשובה אינה נכונה. .ה

 


